Hogy az elsé kérdésre megfelelhessiink, hatarozzuk meg, mely foldrajzi szélesség alatt lesz a mondott napon a
nappal éppen 24 éranyi?
Az ismeretes képlet szerint a fél nappal tartalma a

cosw = —tanptand

képletbdl hatarozhato meg, hol ¢ a szélesség, ¢ pedig a declinétio.

Ha
w=12" = 180°

akkor
cosw = —1

és igy

—1=—tanptand

cot i = tand
© =90° — d;

de minth
i §=22°4" a o =67°56.

A miésodik kérdést illetSleg tudjuk, hogy a napsugarak hajldsszoge a horizonthoz nem egyéb, mint a napmagassag
h.
Tehat az arnyék hossza [ a kovetkezd képletbsl nyeretik

[ = cot(h)
De
sinh = sin ¢ sind + cos ¢ cosd cosw

vagy, minthogy
cosw = —1

sinh = cos(p — 9)
h=09°—@+06 =754
I =0,255m.

(Visnya Aladdr, fr. VIL. o. t. Pécs.)



